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Трансформація викладання психолого-педагогічної підго-
товки у закладах вищої освіти зумовлена стандартами 
вищої освіти, спрямованими на формування ключових, фа-
хових і м’яких компетентностей. Це сприяє інноваційності 
професійної діяльності та створює підґрунтя для віднов-
лення освітнього середовища в умовах сучасних викликів. 
Особистісно орієнтований, студентоцентрований і персо-
налізований підходи відповідають цілям сталого розвитку, 
вимогам ринку праці та суспільним потребам. 
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ваний і персоналізований підходи.  

У сучасних умовах розвитку вищої освіти України, що 
зазнає впливу глобалізаційних процесів, цифрової трансфо-
рмації та соціальних викликів, зокрема пов’язаних із воєн-
ними діями, виникає потреба в оновленні підходів до ви-
кладання психолого педагогічних дисциплін. Освітня систе-
ма перебуває у стані адаптації до нових форматів, техноло-
гій і запитів суспільства, що ставить перед закладами вищої 
освіти (ЗВО) завдання забезпечити розвиток компетентних, 
відповідальних, стійких і інноваційно орієнтованих фахів-
ців. У цьому контексті викладання психолого-педагогічних 
дисциплін постає важливим стратегічним вектором модер-
нізації освітнього процесу, здатним забезпечити реальну ві-
дповідність освіти потребам XXI століття [1, 3].  

Аналіз наукових джерел і нормативних документів під-
тверджує, що виклики глобалізації та прискорений техно-
логічний розвиток зумовлюють необхідність переосмислен-
ня традиційної логіки підготовки здобувачів вищої освіти. 
У Єреванському [4]. та інших комюніке підкреслюється 
важливість студентоцентрованого навчання, яке розгляда-
ється не лише як методика, а як культурна парадигма роз-
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витку університетів. Вітчизняні соціальні обставини, зок-
рема наслідки війни, посилюють значущість психологічної 
підтримки, розвиток емоційної саморегуляції, соціальної 
відповідальності, здатності до рефлексії та критичного ми-
слення здобувачів освіти – компетентностей, безпосередньо 
пов’язаних із психолого педагогічною підготовкою. 

Проведений аналіз стандартів вищої освіти для першого 
(бакалаврського) рівня за непедагогічними спеціальностями 
(62,5% від загальної кількості стандартів) засвідчив, що пси-
холого педагогічна складова є важливою для широкого спек-
тра спеціальностей. Зокрема, результати навчання включа-
ють комунікативні, етичні, психологічні, соціальні та просвіт-
ницькі компетентності, що визначають здатність здобувачів 
до ефективної взаємодії, роботи в команді, лідерства, вирі-
шення конфліктів, управління поведінковими аспектами 
безпеки та розвитку готовності до навчання інших на робо-
чому місці. Це підтверджує значну роль психолого педагогіч-
них дисциплін як фундаменту професійної діяльності неза-
лежно від профілю підготовки фахівців [2]. 

Окремої уваги заслуговує виявлена недостатня репре-
зентація емоційної та соціальної компетентності в освітніх 
стандартах. Це свідчить про необхідність оновлення змісту 
психолого педагогічних дисциплін із фокусом на розвиток 
емоційного інтелекту, емпатії, толерантності, кроскультур-
ної взаємодії та психологічної стійкості ‒ компетентностей, 
які мають ключове значення для сталого розвитку особис-
тості й суспільства. Особливо важливо формувати meta 
skills (креативність, адаптивність, рефлексивність, здат-
ність до самонавчання, самоорганізації), адже вони забез-
печують гнучкість професійного мислення та конкуренто-
спроможність випускника у сучасних умовах. 

Нами обґрунтовано концептуальну рамку особистісно 
орієнтованого викладання, яка інтегрує цільовий, змісто-
вий, процесуальний, суб’єктний, результативний та адап-
тивний компоненти [2]. Такий підхід дозволяє презентува-
ти психолого педагогічну підготовку як цілісну систему, 
яка сприяє формуванню професійної, особистісної та гро-
мадянської зрілості студентів. У цьому контексті особливо-
го значення мають активні, практико орієнтовані й інте-
рактивні методи навчання, що передбачають включення 
реальних кейсів, симуляцій, проєктних завдань, а також 
розвиток навичок саморефлексії. 
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Особистісно орієнтоване та активно поширюване сту-
дентоцентроване і персоналізоване викладання забезпечу-
ють гуманізацію освітнього процесу, сприяють розширен-
ню освітньої автономії здобувачів освіти, підтримують ін-
дивідуальні траєкторії їхнього розвитку та формують здат-
ність до прийняття рішень, відповідальної поведінки і 
конструктивної взаємодії в умовах невизначеності. Важли-
вим є і підсилення ролі викладача як фасилітатора, менто-
ра та партнера, що створює умови для особистісного зрос-
тання кожного випускника ЗВО. 

Узагальнюючи результати дослідження, можна ствер-
джувати, що зазначені вище підходи (особистісно орієнто-
ваний, студентоцентрований, персоналізований) до викла-
дання, є перспективним напрямом трансформації психолого 
педагогічної підготовки у ЗВО, який відповідає цілям стало-
го розвитку, вимогам сучасного ринку праці й суспільним 
потребам. Водночас включення психолого-педагогічних ди-
сциплін в освітньо-професійні програми підготовки всіх фа-
хівців у ЗВО зумовлено стандартами вищої освіти задля за-
безпечення формування ключових, фахових і м’яких компе-
тентностей, що сприяє інноваційності професійної діяльнос-
ті та створює підґрунтя для відновлення освітнього середо-
вища в умовах сучасних викликів. 
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The transformation of teaching psychological-pedagogical train-
ing in higher education institutions is driven by higher education 
standards aimed at developing key, professional, and soft compe-
tencies. This fosters innovation in professional activities and lays 
the foundation for rebuilding the educational environment amid 
contemporary challenges. Person-oriented, student-centered, and 
personalized approaches align with sustainable development 
goals, labor market requirements, and societal needs.  

Key words: psychological-pedagogical disciplines; competen-
cies; person-oriented, student-centered, personalized approaches. 
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У СИСТЕМІ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ 

Розглянуто сутність та особливості впровадження інно-
ваційного менеджменту у системі середньої освіти. Проаналі-
зовано основні підходи до управління інноваційною діяльністю 
закладів освіти, визначено педагогічні умови ефективної реа-
лізації інноваційного менеджменту. Окреслено модель управ-
ління інноваційними процесами у закладах загальної середньої 
освіти та її структурні компоненти. Доведено, що інновацій-
ний менеджмент є важливим чинником модернізації освітньої 
системи, підвищення ефективності діяльності освітніх ус-
танов і професійної компетентності керівників. 

Ключові слова: інновація, інноваційна діяльність, осві-
тній менеджмент, управління освітою, заклад загальної 
середньої освіти. 

Сучасний етап розвитку українського суспільства харак-
теризується значними соціально-економічними трансформа-
ціями, що зумовлюють необхідність модернізації національної 
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